

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 60 (2452)  
Суббота  
20  
мая  
1972 года  
Шестнадцатый  
год издания  
Цена 2 копейки

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пятилетка, год второй



## Новая трудовая победа шевяковцев

16-е мая для горняков шахты им. Л. Д. Шевякова был днем радостного события. Этому прославленному коллективу была вручена еще одна высокая награда — диплом ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за высокие показатели во Всесоюзном общественном смотре использования резервов производства и режима экономики.

В ходе этого смотра трудящиеся шахты подали 469 предложений, из которых 379 были приняты к внедрению. Они явились основой мероприятий, направленных на лучшее использование резервов производства, усиление режима экономики, совершенствование технологий выемки угля, внедрение новой техники, улучшение условий труда и организации производства. В настоящее время на шахте осуществлено 266 мероприятий с общей экономической эффективностью 673,5 тыс. рублей.

С 1 июня прошлого года на шахте был внедрен хозрасчет. И это во многом способствовало тому, что годовой план по прибыли был выполнен на 144 процента, а уровень рентабельности был повышен на 51,1 процента.

Наиболее ценно по экономической эффективности предложение, внедренное в ходе смотра, — монтаж комплексов КТУ-2Мкэ и введение их в работу непосредственно с поверхности. Оно дало 262.000 рублей экономии. Весьма слагаемым в общей сумме экономии оказалось предложение по внедрению узкозахватного комбайна КШ-1кг для выемки угля в подсечном слое комплекса КТУ (экономия — 70,2 тыс. руб.).

В период смотра по использованию резервов производства на шахте была развернута работа по распространению передового опыта, в результате которой три очистные бригады с комплексами КТУ-2Мкэ добились среднемесечной нагрузки на очистной забой до 20.000 тонн.

Большую роль в распространении передового опыта сыграл народный университет. В нем кроме факультета технического прогресса открыты школы передового опыта.

та очистных и проходческих бригад и школа обучения работников механической службы.

Важным шагом в достижении производственных показателей явилось улучшение организации социалистического соревнования в свете постановления ЦК КПСС. Все коллективы участков, цехов и бригад трудятся сейчас по лицевым счетам экономии. Коллективы бригад, работающие на механизированных комплексах и экскаваторах, поддержали почин т. Гревова с шахты им. 7 ноября комбината «Кузбассуголь» и решили добиться не меньше миллиона тонн угля без капитального ремонта комплекса. Своих сторонников на шахте нашел также почин т. Басова — работать без травм и аварий.

Участие шахтеров в общественном смотре использования резервов производства и усиления режима экономики, а также улучшение организаций соревнований позволили за 15 месяцев (период продолжительности смотра) выдать сверх плана 173,6 тысячи тонн угля. Получено один миллион 254 тысячи рублей сверхплановой прибыли, а план по реализации продукции выполнен на 107,8 процента.

По результатам работы за первый квартал 1971 года коллектив шахты удостоен второй денежной премии Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза работников угольной промышленности: во втором, третьем и четвертом кварталах 1971 и первом квартале 1972 г. шахта завоевывала переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Уверенная поступь коллектива шахты им. Л. Д. Шевякова от победы к победе — залог того, что и второй год девятой пятилетки он завершит в числе передовых предприятий Кузбасса.

Н. СУХИНИНА.  
редактор многотиражной газеты «Голос шахтера».

Шахта им. Л. Д. Шевякова.  
На снимке: председатель терркома Ф. Е. Скачков вручает Диплом директору шахты А. И. Дзыгало.  
Фото Ф. Лобыкина.

50 лет  
советской  
пионерии

## ПРАЗДНИК ЮНЫХ ЛЕНИНЦЕВ

— Какого цвета улица эта?  
Улица эта красного цвета.  
Сегодня зелёные только кусты.  
Сегодня все улицы, большие и малые, —  
альые.  
Ветер сегодня спешит, спешит,  
Вьется на знаменах,  
Шуршит, шуршит,  
Песни к облакам, поднимая.—

Здравствуй, 19-е Мая!  
Здравствуй, пионерия!

Вас, боевые, энергичные отряды красногалстучных, поздравляют с замечательной датой — с 50-летием юбилеем — ваши отцы, прошедшие славный путь труда и борьбы. Вам шлют добрые пожелания ваши старшие друзья — комсомольцы. На вас сегодня с гордостью смотрят октябрьта, равняясь с вашими свои шаги.

Плещут на ветру красные знамена, на которых полыхает отблеск светлой, чистой зари. Горят пионерские галстуки. Звучат голоса горнов, льется четкая дробь барабанов. Расправляет крылья, словно птица в полете, уносясь в небо, пионерский марш.

8517 юных междууречцев — 22 дружин, 303 пионерских отрядов — шагали в марше «Всегда готовы!» и докладывали сегодня Родине, родной партии, народу о своих добрых делах.

Вот он, финиш пионерского смотра по всем семи маршрутам. Торжественный митинг на площади. Юных ленинцев тепло приветствует первый секретарь горкома КПСС Г. Г. Чемоданов. Он позд-

равляет красногалстучных с юбилеем и награждением Всесоюзной пионерской организации вторым орденом Ленина. Секретарь горкома ВЛКСМ Ю. А. Петухов зачитывает решение городского Совета пионерской организации и штаба юных пионеров о награждении лучших из лучших дружин.

— Присвойте звание правофланговых по итогам двух лет марша «Всегда готовы!» дружине имени Юрия Гагарина — пятая школа, дружине имени Николая Островского — шестая школа, дружине имени Георгия Берегового — двадцать первая школа и наградить их памятными знаменами в честь 50-летнего юбилея Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина.

Торжественное вручение знамен. Замерли пионеры. Нажимается, шептуют их губы, отстукивают сердца: «Клянемся быть верными делу рабочего класса, тебе, дорогой Ильич. Тебе, родной народ. Клянемся, клянемся...»

Славная у нас растет детвора! Загляните в их трудовые рапорты, вы прочтете: «Шагая по маршруту «Пионерстрой», юные ленинцы города внесли свой вклад в дело строительства коммунизма: собрано 400 тонн металломолота — это мощный электровоз «ВЛ-80», красивый автобус с надписью «Пионерский». Дружинами города перенесено в фонд мира 900 рублей. Их заработали сами ребята. Руками школьников посажено

около пяти тысяч кустарников и деревьев. Активное участие принимают пионеры в благоустройстве своего города, убирают в подшефных совхозах урожай. Передано сельским школам 6800 книг, распространено литературы на 15380 рублей.

Каждый день заполнен интересными делами: это подготовка к смотрам художественной самодеятельности, концерты для жителей города и поселков, работа с октябрятами, участие в городских спартакиадах, в смотрах технического творчества, в слете юных техников и рационализаторов.

Вместе с пионерами — их верные советчики, старшие друзья комсомольцы. Настоящими воожаками, ребячими комиссарами признаны Людмила Базырова из пятой школы, Маргарита Тимукова из десятой, Марина Макарова и Людмила Володина из двадцатой, Валентина Коробовская и Валентина Куликова из двадцать первой, Светлана Медведева из шестой школы и другие.

...Как призыв иди дорогой отцов, быть верными сыны своей Родины звучат слова:

— Юные ленинцы! К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!

На этот призыв откликаются тысячи голосов:

— Всегда готовы!

А потом началось торжественное шествие юных ленинцев. С барабанным боем, речевками прошла нарядная пионерия по Коммунистическому проспекту. Армия красногалстучных отмечала свой юбилей,







# ИТОГОВЫЙ спортивный вечер

В ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ шахты им. В. И. Ленина состоялся спортивный вечер. Председатель городского комитета по физкультуре и спорту А. П. Ковтун выступил с докладом «Итоги зимнего 1971-72 гг. спортивного сезона». Докладчик отметил увеличение числа спортсменов на 250 человек по сравнению с предыдущим сезоном. Всего зимними видами спорта занимается в Междуреченске 2562 спортсмена. За зиму подготовлен 701 разрядник и пять мастеров спорта СССР. Усилиями тренера В. Рыбаконова был построен малый трамплин, и в городе появился новый вид спорта, спорт отважных — прыжки с трамплина. Впервые зимой функционировал городской каток. Однако работа на катке была поставлена плохо. Истрачено много денежных средств впустую. На это повлияли суровая зима, неопытность и малочисленность рабочего штата. Отлично выступали в соревнованиях горнолыжники, руководимые тренерами Г. А. Хохриным и Г. В. Черданцевым. Четверо горнолыжников детской спортивной школы стали победителями первенства РСФСР. Команда среднего возраста школы является чемпионом республики. Татьяна Асосова, Римма Калимулина, Александр Ардеев, Константин Романовский — чемпионы СССР. Успешно провели зимний сезон и лыжники-гонщики. Команда лыжников, тренируемая С. С. Кирилловым, неоднократно была призером областных соревнований.

Счастливой была зима 1971-72 гг. для спортсменов незимних видов спорта. Воспитанники трене-

ров по боксу В. Кульбакина и мастера спорта А. Аржанова трижды выигрывали первенство Кузбасса: один раз команда юношеской и два раза команда взрослых. Неустанный труд тренеров мастеров спорта по спортивной гимнастике Г. Столярова и Г. Фалыхова дает свои плоды. Про успехи юных гимнастов мы уже сообщали не раз. Не было сообщения только о том, что двое наших гимнастов А. Иваненко и У. Фалыхов успешно выступили на первенстве РСФСР. Они попали в сборную республики.

Докладчик отметил высокую массовость в зимних видах спорта: на старты зимних спартакиад вышло 26 коллективов физкультуры, в зимней спартакиаде приняло участие 4200 человек, в спартакиаде здоровья — 4800. (Мне кажется, что высокой массовости еще нельзя говорить. В отчете эти цифры суммируются. Получается 9000 человек. Большая цифра. Но большинство физкультурников и спортсменов участвовало в обеих спартакиадах. Ведь они проходили неодновременно. Если же считать, что в спартакиаде участвовало 4800 человек, то для нашего почти 100-тысячного Междуреченска это очень мало. Какая же это массовость?)

В зимней спартакиаде победителем вышел коллектив физической культуры шахты им. Л. Д. Шевякова (инструктор В. Третьяков). Призеры — Томусинская автобаза (инструктор В. Федоров) и шахта «Томская» (инструктор К. Иванова). Первое место в спартакиаде здоровья занял коллек-

тив физкультуры Междуреченского разреза. Второе и третье места соответственно у коллективов физкультуры шахт «Томская» и им. В. И. Ленина.

Грамотами ГК по физкультуре и спорту, ГК ВЛКСМ, ДСО «Труд» и целями подарками на вечере были награждены группа тренеров, инструкторов физкультуры предприятий и спортсменов.

Интересны были показательные выступления гимнастов, боксеров и борцов вольного стиля. Зрители бурными аплодисментами искренне выражали восхищение мастерством самого юного члена сборной города Вовы Симакова, братьев Чугуновых, Пети и Паши. Понравилась произвольная композиция Вовы Снегирева. Сцена Дворца культуры затем стала своеобразным рингом. Выступали неоднократные победители первенств Кузбасса боксеры Владимир Лякишев и Валерий Астафьев, Сергей Попков и Николай Федоров, Николай Аржанов и Виктор Колесников. По окончании боев в считанные секунды ринг превращался в борцовский ковер. На ковре борцы вольного стиля: Станислав Кукуков и Николай Бахарев, кандидаты в мастера спорта Анатолий Качуров и Виктор Талтаев. В спортивном мире они известны как Чемпионы Кузбасса, призеры Центрального совета ДСО «Труд». Их выступлением закончилась спортивная часть вечера.

Финалом спортивного вечера стали разнообразные веселые игры, аттракционы, танцы.

Б. КОЗЬМИН,  
внешт. корр.

## СОРЕВНОВАНИЯ ПО САМБО

Два дня, в субботу и воскресенье, спортивный зал ГПТУ № 19 г. Новокузнецка был переполнен болельщиками. Посмотреть, действительно, было на что. Ведь под поднятым флагом соревнований встретились сильнейшие самбисты Кузбасса, представители семи городов области: Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска, Юрги и т. д. В соревнованиях участвова-

ли 22 перворазрядника, 5 кандидатов и 3 мастера спорта. Среди них призеры республиканских и других крупных соревнований.

Соревнования проходили по круговой системе, и молодым борцам нашего города пришлось бороться с сильными противниками. Борьба проходила в очень напряженной и острой форме. Обладателям «невидимого ору-

жия» за несколько часов пришлось провести на ковре семь-восемь схваток.

Несмотря ни на какие трудности, ценой большого мужества, воли наши спортсмены пришли к финишну с тремя призовыми местами. Во второй схватке после травмирования выбыл из соревнований С. Чигирев, а на него возлагались команда большие надежды. В тяжелых условиях продолжали борьбу Н. Громов, В. Головачев, А. Сухов.

Но вот позади все

встречи. Решением коллегии судей призовые места по борьбе самбо распределились так: первое — город Новокузнецк, второе — Прокопьевск, третье — Междуреченск. Грамотами и значками награждены А. Колесов (ГПТУ № 37), В. Головачев (техникум), И. Громов (шахта «Томская»), занявшие призовые места.

Молодцы, ребята! Так держать!

А. КАНДАУРОВ,  
представитель  
команды.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК  
БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

## ОСТОРОЖНО: НАРУШИТЕЛИ.

Пятнадцатого мая в двенадцатом часу ночи по улице Горького шла женщина. Она возвращалась с работы. На дороге было пустынно и тихо. Но вот послышалось нарастающее таракание мотоцикла. Женщина посторонилась, но водителю оказалось мало места на дороге. Мотоцикл сбил женщину и скрылся в темноте ночи. С раной раной на голове и другими повреждениями женщина попала в больницу. Милиция занимается разыском неизвестного мотоциклиста. Его вина заключается не только в том, что он сбил пешехода. Он виноват еще в большой степени в том, что оставил без помощи пострадавшего человека. Напрашивается единственное объяснение такого жестокого поступка: видимо, мотоцилист был пьян.

Каждому здравомыслящему человеку совершенно ясно, что пьяный водитель за рулем так же опасен, как, скажем, хирург, делающий операцию с заявленными глазами. Если бы люди знали, что по дороге идет машина, которую ведет пьяный шофер, они шарахались бы от нее, как от бешеной собаки. К сожалению, узнаем мы, в каком состоянии водитель, слишком поздно.

Шестнадцатого мая по дороге, пересекающей Новый Улус, шел автокран МАЗ-200. И вдруг эта мощная машина без видимых причин полетела под откос. Насыпь дороги здесь высокая, и автокран, не задержавшись в кювете, чуть не врезался в жилой дом. Беспомощно хрустнул раздавленный мостик. Как подкошенные упали деревья. По счастливой случайности на месте аварии не оказалось людей. И по счастливой же случайности остался жив водитель. Это был Н. А. Старцев из ШМУ-4. Он был пьян. Полезная умная машина в руках пьяного превратилась в слепое орудие, несущее гибель и разрушение окружающему. Чтобы этого не повторилось, Старцева лишили водительских прав. Скорее всего справедливая мера наказания!

В этот же день, но в другом районе города произошла еще одна авария. Слесарь локомотивного депо двадцативосьмилетний Владимир Ширинин ехал на мотоцикле «Ява», не справился с управлением, машина опрокинулась, водитель и пассажир были травмированы.

А семнадцатого мая по дороге на пос. Усинский лиху катил на мотоцикле шестнадцатилетний Сережа Белаш. Мотоцикл принадлежал его отцу, но не был зарегистрирован. Мальчик не имел прав. А потому такая езда уже представляла опасность. Владелец мотоцикла В. С. Белаш оштрафован.

Месячник безопасности движения продолжается. На дорогах города без устали работают госавтоинспекторы и их добровольные помощники водители автохозяйств, владельцы личного транспорта. Ни одно нарушение правил уличного движения не останется незамеченным и безнаказанным. Об этом должны помнить Александр Табачников, Михаил Птицын (из пос. Сыркаши) и другие любители выезжать, а потом покататься. Об этом должны помнить все, кто не имеет прав, садится за руль. Об этом должны помнить все нарушители безопасности движения.

Т. БУЛДАКОВА,  
член городского штаба по проведению месячника.

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.



## БЮЛЛЕТЕНЬ № 108

отдела по использованию трудовых ресурсов Междуреченского горисполкома

Междуреченскому подстанционному участку — электрослесарям по ремонту высоковольтного оборудования, дежурному электромонтеру подстанции 110 кв.

Томскому строительному управлению — опытные строительные мастера со среднетехническим или высшим образованием.

Геологоразведочной партии № 56 требуются в поисковые отряды — буровые мастера, завхозы, повара, радисты, электрики, водитель АТЛ-5; для работы на базе партии — кузнец, каменщики.

Обращаться в отдел трудовых ресурсов горисполкома.

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается подписка на газеты и журналы на второе полугодие 1972 года.

Товарищи подписчики, просим вас, у кого подписка оформлена только на первое полугодие, выпишать свою газету или журнал на второе полугодие. Подпись не откладывайте на последние дни. Срок окончания подписки: на журналы — 20 мая, на газеты — 10 июня.

Адрес редакции: 652870, г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора, ответственного секретаря — 28-90; зам. редактора, отдела партийной жизни, бухгалтера — 24-35; отдела культуры быта и писем труженикам — 23-32; отдела промышленности и транспорта — 28-11.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 109

ОТДЕЛА ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРНОСПЕЦПОЛКОМА О КОМПЛЕКТОВАНИИ КУРСОВ

Междуреченский горком ДОСААФ производит дополнительный набор на курсы мотоциклистов и шоферов — любителей и судоводителей.

Обращаться в городской комитет ДОСААФ (Коммунистический пр. 40-а) продаются лодочные моторы и спасательные пояса.

На территории угольного разреза «Междуреченский» ежедневно производятся взрывные работы.

В связи с этим нахождение посторонних лиц на территории разреза категорически запрещается. Это опасно для жизни!

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!  
21 мая все промтоварные магазины орса «Междуреченскуюголь» работают полный рабочий день. Добро пожаловать в наши магазины.

## КИНО

«КУЗБASS» 20-21

Сказание о Рустаме (2-х сериях) 11, 3-40, 6-20, 9. Детям Мой пapa — капитан 9, 1-40, 21. Бедеет парус одинокий 9, 1-40 (киносборник).

«ЮНОСТЬ» Седьмое небо 20 начало в 4, 7, 9, 21 — в 11, 4, 7, 9.

В горкоме ДОСААФ (Коммунистический пр. 40-а) продаются лодочные моторы и спасательные пояса.

Утерянный больничный лист серии 20942 за номером 090363 считать недействительным.

Утерянный больничный лист серии 22314 за номером 080480 считать недействительным.

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В ателье по пошиву верхней одежды имеются в большом ассортименте ткани для пальто: коричневые, черные, серые, бежевые. Мастера работой не загружены, заказы выполняются качественно и в указанные сроки. Здесь же вы можете произвести ремонт и реставрацию поношенных вещей.

Просим посетить ателье! Наши адреса: ателье мод № 1 — пр. Коммунистический, 3; ателье мод № 5 — «Новинка» — пр. Строителей, 3; ателье мод № 6 — 46 квартал; ателье мод № 4 — пр. Коммунистический, 34.

### ВСЕ НА ЯРМАРКУ!

21 мая на городском рынке с 8 часов утра проводится весенне-летняя ярмарка. В большом выборе будут представлены: швейные изделия, обувь, садово-огородный инвентарь, удобрение и хозтовары, верхний трикотаж, чулочно-носочные изделия, платки головные; в широком ассортименте — продовольственные товары и продукция предприятий общественного питания города.

Просим посетить ярмарку!  
Администрация орса.